

QRoo endeudado por su gasto elevado de los últimos 4 años: Fitch Ratings



La calificadora mantiene 'Observación Negativa' por el riesgo de que sus financiamientos sean declarados en incumplimiento

Déborah Cordero | UNIÓN Cancún

La calificadora **Fitch Ratings** mantiene su '**Observación Negativa**' a las **finanzas de Quintana Roo** por el riesgo de que la entidad declare acelerados o en **incumplimiento** la mayoría de sus financiamientos.

Además señala que es necesario que el estado celebre convenios modificatorios a los contratos, y revela que Quintana Roo ya está en negociaciones con bancos acreedores; lo cual estará observando.

Este lunes se dio a conocer el último reporte de Fitch sobre las finanzas públicas en la entidad. De acuerdo a éste, a marzo de 2014, la deuda directa de Quintana Roo sumó MXN15,877.6 millones; cifra que representó 1.93 veces (x) los IFOs de 2013 y que comparó desfavorablemente con la mediana del Grupo de Estados Calificados por Fitch (GEF; 0.44x).

Un 'nivel muy alto de endeudamiento', destaca Fitch.

Otro de los puntos clave para estar en este bache financiero, es el elevado gasto de la entidad en los últimos 4 años que lo ha mantenido 'presidonado'.

En este apartado señala el reporte público:

***Estructura Elevada de Gasto:** Debido al nivel elevado de gasto corriente, la generación de ahorro interno (flujo libre para servir deuda y/o realizar inversión) se ha presionado fuertemente durante los últimos 4 años, resultando en balances primarios y financieros negativos; los cuales, a su vez, generan presiones de liquidez y obligan al Estado a recurrir a financiamientos de corto plazo.*

Fitch Ratings**, por tanto, **mantiene Observación Negativa, pues la mayoría de los financiamientos del Estado, en los próximos meses, podrían ser acelerados y/o declarados en incumplimiento.

La calificadora señala que todos los bancos acreedores han otorgado dispensas para liberar el incumplimiento de ciertas obligaciones de hacer, que fueron asumidas por el Estado.

Fitch Ratings conoce de las negociaciones que están llevando a cabo el Estado y los bancos acreedores; asegura.

ADVERTENCIA

En caso de que las finanzas estatales sigan presionadas, lo que podría derivar en un incremento del pasivo circulante y en una nueva reestructura de la deuda; la observación se mantendrá en negativa, advierte FR.

Y es que esto se suma al registro de déficits financieros similares o mayores a los observados en los últimos ejercicios, podría generar un nuevo ajuste a la baja en las calificaciones del Estado.

Como recurso para superar la situación, le recomiendan al gobierno de Roberto Borge que disminuya el gasto operacional (gasto corriente y transferencias no etiquetadas); entre otras.

REPORTE

Reporte de Calificación

Calificaciones

Escala Local, Largo Plazo

Calidad Crediticia BB+(mex)

Perspectiva Crediticia

Largo Plazo Obs. Negativa

Financiamientos

Banobras 11	BBB+(mex)vra ▼
Interacciones 11	BBB+(mex)vra ▼
HSBC 11	BBB+(mex)vra ▼
Multiva 11	BBB+(mex)vra ▼
Banorte 11	BBB+(mex)vra ▼
Multiva 13	BBB+(mex)vra ▼
Interacciones 13	BBB+(mex)vra ▼

Información Financiera

Estado de Quintana Roo

MXN millones	31 dic 2013	31 dic 2012
IFOs	8,242	7,328
Deuda	15,977	10,971
GO	9,824	7,499
AI	-1,582	-171
AI / IFOs (%)	-19.2	-2.3
Inversión / GT (%)	10.6	17.2
Deuda / IFOs (veces)	1.94	1.50
Deuda / AI (veces)	n/r	n/r
Intereses / IFOs (%)	20.4	18.7
Serv. Deuda / IFOs (%)	54.6	18.7
Serv. Deuda / AI (%)	n/r	n/r

IFOs: Ingresos fiscales ordinarios; GO: Gasto operativo; AI: Ahorro interno; GT: Gasto Total; n/r: No representativo por resultado negativo.
Fuente: Estado de Quintana Roo y cálculos de Fitch Ratings.